

金融危机中留学市场“逆市”飞扬

就业压力大 留学成本降低 外国名校门槛降低

就业压力大 留学市场升温

目前,国内高校毕业生就业形势趋紧,面对激烈的竞争,一些学生及家长认为,如果学生在经济低谷时出国深造充电,毕业时很有可能赶上国内的就业回暖,而那时自己的实力已上了一个新台阶,正好可以有有用武之地。

对此观点,日前到郑州的马来西亚林国荣创意科技大学国际总监柯秦建表示赞同。据他分析,经济危机往往存在经济周期,在目前低谷的时候,一些有条件的家庭让孩子出国求学,上满4年后,正好在经济逐步恢复的时候找工作。“目前就业情况不容乐观的现实,正是留学市场升温的主要原因之一。”

“经济低谷期留学,复苏期工作是很好的机会。”留学专家包凡一针对目前金融危机下的留学市场,曾坦率地说。目前的金融危机对准备出国的人来说,并不是坏事,只要做好规划,无论是出去充电还是将来找工作,都是利大于弊。

而记者从河南电大出国留学咨询服务有限责任公司总经理陈岩那里得到的信息,正好印证了这些观点:目前的申请留学人数呈上升趋势,仅到英、美等国的人数,就较去年同期增加了10%以上。

“签证放松了,人民币升值了,出国留学容易了”。近段时间,一些出国留学机构纷纷打出诱人的广告。金融危机吹冷了全球经济和就业市场,却给中国的留学市场带来了不少利好。有经济学家预测,2009年,就业环境欠佳和留学成本的降低这两个巨大的“推手”使得留学“机会成本”大大降低,出国留学市场在金融危机逆市飞扬。

那么,中国学生出国留学是不是迎来了最好时机?留学费用、奖学金、就业又会有什么变化? 晚报记者 唐善普



孙昊 画

学费降低 诱发新一轮留学热

据悉,2009年全国高考参加人数将突破1000万,其中河南考生96万左右。在积极备战高考、想要考取一所国内好高校的同时,也有许多高中生渴望通过留学就读国外著名大学。而美元、英

镑、欧元等汇率大跌,也让许多家长有了考虑送孩子出国留学的“理由”。

郑州教育对外交流服务中心的李颖表示:总体而言,金融危机下留学利大于弊。全球经济萧条时,送孩子出国留学是个不错的选择,

因为这时的留学性价比更高。

陈岩告诉记者,出国留学成本降低在很大程度上刺激了目前国内留学市场。他举例说,加拿大以前是近10万元,现在便宜了3万多元,美国、北欧等国的费用都降低了20%以上,亚太等地便宜了1/3左右,到韩国的费用不到原来的一半。

弥补资金不足 国外名校降低门槛

目前,受金融危机影响,为弥补政府、私人机构对院校减少的资助,今年一些国家的学校更加积极地招收海外学生。“这些学校纷纷主动来中国挖掘生源,降低留学门槛,这也使我国更多的学生读国外名校成为可能。”陈岩表示。

而在柯秦建看来,随着金融风暴的加剧,国外高校的企业捐助资金将相对减少。美国、加拿大、澳洲等学校将会通过扩大海外留学市场以弥补资金不足。“海外留学市场的放宽,意味着中国学生的留学将会更容易。”

据了解,美国为扩大海外留学市场,对自己支付学费的国际学生更加欢迎。澳洲降低了签证和担保要求,加拿大放宽了留加学生毕业后工作签证条件,英国对获得毕业工作类别签证的国际学生,可以申请留在英国最长可达两年。

北航SQA HND项目:二本生热衷“国内留学”

从今年高考结束到目前,在北航SQA HND项目中心预登记的考生已经多达几百人,他们中不仅绝大多数都在当地本科线上,而且相当一部分还上了“二本”线。为此,记者对北航SQA HND项目进行采访。

四大优势吸引考生“国内留学”

北航SQA HND项目部赵伟主任分析说,中外合作办学在教学质量、学力含金量以及省时的省钱方面的优势已经是老生常谈,但这个由(教育部)留学服务中心与英国苏格兰学历管理委员会合作(SQA)于2003年引进的(SQA HND)项目却有着与众不同的四大“优势”。

由英国苏格兰学历管理委员会合作(SQA)颁发的英国高等教育文凭(HND),在国际上,尤其在英联邦国家得到普遍承认。SQA HND项目是被国外企业非常看好的英国式“学历+证书”人才培养模式。出路多样。学生先在国内大

学读完三年SQA HND项目,考试合格后获得英国高等教育文凭(HND)。之后,项目毕业生既可以在国内就业,也可以选择衔接到国外合作院校续本读硕士。费用低。目前市场上出国留学预备班的学费一般是每年3万元到5万元,中外合作办学项目大体的价格是每年5万元到8万元,而SQA HND项目每年学费约1.6万~3.6万元,价格基本和国内高职院校的收费相近。

考生留学先问就业

赵伟主任介绍说,北航SQA HND项目开设的电子工程、软件开发两个专业受追捧并不偶然。一方面,这两个专业本身就是北航的优势专业,师资、课程设置、与国际接转等各方面都在全国高校同类学科中名列前茅。另一方面,这两个专业无论在国内还是国外,都被列为人才稀缺专业,中英双学力、超强的动手能力、出色的英语能力、热门稀缺的专业,让SQA

HND项目毕业生无论在国外还是国内,都能够成为炙手可热的人才。

“国内留学”凸显名校情结

除去项目本身的优势,毋庸置疑,北航的金字招牌也是吸引考生加盟的重要原因之一。对此,赵伟主任并不否认,在他看来,北航深厚的人文背景、丰富的教育资源,包括纯粹的英式双语教学、具有丰富行业背景、理论功底和留学经历的优秀教师团队,以及具有北航特色的管理,无疑是北航SQA HND项目成功运作最坚实的依托。

据悉,作为国内最早开办SQA HND项目的八所高校之一,目前北航SQA HND项目已经培养了上千名学生。三届毕业生中,90%以上顺利获签出国,其中有一位优秀毕业生已经顺利获得伦敦政治经济学院硕士学位,另有一人获得英国赫尔大学博士学位。

晚报记者 李正兵

留学 武装到牙齿

每年的7至9月份都是国外大学的开学时间,所以留学生也将集中在这一段时间出境,这段时间,留学生们也都是忙于准备大包、小包、证件、物品。日前河南大学爱华国际学院即将远赴澳大利亚、英国、美国留学的同学们却集中听起了郑州市口腔医院牙科大夫如何防止牙齿疾病的讲座,还一个个都进行了口腔检查,难道留学和牙齿还有很大的关系吗?

俗话说,牙疼不是病,疼起来要人命,在国外要是牙疼或者有什么牙齿方面的疾病,要是去看病,你恐怕不知道,一颗小牙齿就会让你付出“大代价”。

原来在国际留学生的医疗保险中不包括牙科诊疗,所以虽然只是小小的一颗牙齿,学生往往要负担的治疗费用就会非常的高额。爱华国

际学院来自澳大利亚的外籍教师Peter更是以现身说法跟学生讲起了自己在澳大利亚的就医情况。举例来说,普通洗牙在国内的费用大概是百元左右,然而在国外需要70澳元左右,大约合人民币400元左右,倘若不幸需要拔牙修补之类的,整体花费需要15000元左右。所以从某种意义上来看出国前做好牙齿的护理工作,真的是“国内办小事,国外省大钱”。

记者近日了解到,河南大学爱华国际学院专门邀请了郑州市口腔医院的口腔科专家为留学生们举行了这次“爱牙公益行动”,旨在向学生宣传牙齿及口腔的基础保健知识,解决同学们出国的后顾之忧。

据腾达资深留学专家梁辉女士介绍,洁白整齐的牙齿加上得体的微笑,会帮助留学生更



好地建立起自信,更好地进行人际交往,甚至有的时候可以影响学生是否能找到一份不错的工作。

在此记者提醒留学生们,出国打点行李前,不要忘了进行一次全面的口腔检查,因为“牙好,留学才好”!

晚报记者 李正兵

五校举办联合巡展暨现场面试招生会

记者了解到,美国、澳洲、英国、加拿大、新西兰5国名校,2009北京、上海、广州、郑州站联合巡展暨现场面试招生会,将于6月22日在河南省教育厅办公楼三楼举行。据主办方介绍,此次现场面试招生会的主要对象是高中在读及应届毕业生,本科及研究生在读或毕业生,专科在读及毕业生,中专、职高在读或毕业生等。并就金融危机下留学如何选择专业?如何申请奖学金?学业完成后有无工作签证机会?澳、英、加、新名校是否必须上预科?美国名校申请是否必需ACT或GAC考试成绩等进行解答。

晚报记者 李正兵

留学法国费用低好就业

日前,记者从中安留学了解到,在欧洲发达国家中,法国留学费用最低,公立大学专业学习,只须交纳几百欧元的注册费。生活费低至每年2万~3万人民币。而且多层次的法国高等教育保证了所修专业课程的质量。

“在就业方面也很有优势。”中安留学法国部经理张姬女士说,掌握了法语,就意味着有了一张通向包括瑞士、比利时、加拿大等在内的47个不同国家的通行证。

中法两国贸易、交流需要更多具备中、法教育背景、熟悉双方语言文化和规章制度的人才。“留学法国良好就业前景。” 晚报记者 李正兵

大山外语 携手清华TUSP留学项目



近日,从大山外语学校获悉,大山外语和清华大学的高端留学培训项目“TUSP (Tsinghua University Study-abroad Program)留学培训项目”的合作协议在清华大学正式签署,这是大山与国内著名高校合作、挺进国际留学培训市场的一个新里程碑。

清华大学TUSP留学培训项目是清华大学与美英加澳多所大学合作的留学与培训项目。该项目依托清华优质的教育资源,以培养国际化人才为目标,精心打造高水准的留学与培训课程。TUSP项目由清华大学教育培训管理处批准和统一监管、清华大学外语系等承担主要教学任务,师资集外教、留学生与清华外语系名师为一体,让学生深切感悟“自强不息厚德载物”的清华校训和严谨、勤奋、求实、创新的清华学风;管理按照国外教学模式教学,参照国外留学生管理模式进行日常学生管理,使学生提前适应国外的学习和生活。

自1998年建校以来,大山外语已累计培训学员200余万名,帮助众多学员圆了出国留学梦想,目前在全国设有340余所教学中心和加盟分校,先后荣获“中国十大品牌教育培训机构”、“全球华人心目中的优秀教育品牌”、“品牌教育最佳师资奖”等荣誉。这也是此次清华大学TUSP留学培训项目经过严格考核,最终选择大山作为TUSP留学培训项目在河南省的合作伙伴的重要原因。

据了解,TUSP主要面向全国招收高中毕业生或同等学力学生及可获得高中毕业证的高二学生,2009年9月上旬开学,学员在清华大学学习1年可获得清华大学结业证书,并推荐赴美国、英国、加拿大、澳大利亚知名高校就读,获得本科或研究生学位。

李淑芳